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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Εξ ολοκλήρου αναγνώριση των "διπλών εξαμήνων" στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων 
Από το έτος 2010 και μετά, με το επιχείρημα της οικονομικής κρίσης στη χώρα, έχουμε μία 

πρωτοφανή επίθεση και βίαιες αλλαγές στα συνταξιοδοτικά συστήματα της Ελλάδας, μέσω 
της ψήφισης αλλεπάλληλων ασφαλιστικών νόμων. Με την επίκληση του επιχειρήματος για τη 
δήθεν «διάσωση του ασφαλιστικού συστήματος» και μάλιστα με χρονικό ορίζοντα τα επόμενα 
πενήντα (50) χρόνια, η επίθεση αυτή έχει συμπεριλάβει το σύνολο των ασφαλιζόμενων 
κατηγοριών εργαζομένων, εξανεμίζοντας κατακτήσεις  δεκαετιών. 

Αυτή η συνταξιοδοτική πολιτική, που εφαρμόζει η κυβέρνηση της ΝΔ, αφού πήρε τη 
σκυτάλη από τις προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, δεν άφησε ανεπηρέαστη την 
αντίστοιχη συνταξιοδοτική πολιτική που αφορά και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί και ο ν.3865/2010 του ΠΑΣΟΚ, που διατήρησαν 
οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ. Προέβλεψε μεταξύ άλλων ότι οι στρατιωτικοί, που 
κατατάσσονται από 01 Γενάρη 2011 και εφεξής, υπάγονται αυτοδίκαια στον κλάδο κύριας 
σύνταξης του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (και νυν e-ΕΦΚΑ).  

Η υπαγωγή αυτή και για πολλά χρόνια μετά το 2011 είχε ως αποτέλεσμα την μη πρόβλεψη 
προσμέτρησης του συνόλου των “διπλών εξαμήνων” στους δικαιούχους των σχετικών 
κατηγοριών των Ενόπλων Δυνάμεων (ΟΥΚ, Υποβρύχια, Ελικόπτερα, Αεροπλάνα, πτητικά, 
κλπ), με υπαγόμενες σ’ αυτές (τις κατηγορίες) εκατοντάδες στελέχη και των τριών κλάδων των 
Ενόπλων Δυνάμεων. Επίσης σύμφωνα με το αρ. 40, παρ. 6 του ν. 3996/2011 για όσους 
έχουν καταταγεί μετά το 2011 τα έτη αναγνώρισης πλασματικών ετών συνολικά περιορίζονται 
στα επτά (7).                      

Μετά από επικοινωνία μεγάλου αριθμού ενδιαφερομένων με την αρμόδια διεύθυνση του 
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους υπήρξε προς αυτούς η ρητή διευκρίνιση ότι μέχρι στιγμής 
όσων η σύνταξη θα εκδοθεί από το ΙΚΑ - ΕΤΑΜ θα πρέπει να καλύψουν το ηλικιακό όριο των 
62 ετών ή τα 40 χρόνια εργάσιμου βίου, σύμφωνα πάντα με τις συνταξιοδοτικές διατάξεις του 
e - ΕΦΚΑ, για να συνταξιοδοτηθούν. Για παράδειγμα, κάποιος που κατατάχθηκε στις Ένοπλες 
Δυνάμεις στα 18 του θα συνταξιοδοτηθεί στα 62 του με 44 πραγματικά χρόνια συν 5 
πλασματικά, δηλαδή 49 χρόνια υπηρεσίας. Επιπλέον τους διευκρινίστηκε ότι δεν υπάρχει 
καμία πρόβλεψη για διπλά εξάμηνα και συνταξιοδότηση με 25 χρόνια πραγματικής υπηρεσίας 
καθώς και δήλωση πλήρους άγνοιας, για το τι ισχύει για τα διπλά εξάμηνα, τις αντίστοιχες 
κρατήσεις που υφίστανται, αλλά κι αν όλα αυτά θα προσμετρηθούν στην τελική σύνταξη ή θα 
υπάρξει απώλεια των χρημάτων που καταβάλουν κάθε μήνα.  

Όλα αυτά διαμορφώνουν ένα απαράδεκτο πλαίσιο των οικονομικών δικαιωμάτων  που 
αφορούν τους  στρατιωτικούς που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες (υπηρετούν σε υποβρύχια, 
ομάδες υποβρύχιων καταστροφών, αλεξιπτωτιστές ή που βρίσκονται σε πτητική ενέργεια 
κλπ.). Καμιά υπηρεσία, οικονομική ή στρατιωτική, δεν “μπαίνει στον κόπο”, κατ’ ελάχιστο 
σεβόμενη  την επαγγελματική τους ιδιότητα, να τους απαντήσει για το τι ισχύει ακριβώς για 
θέματα που αφορούν την ανταπόδοση στις συντάξεις τους των σημαντικών εισφορών που 
καταβάλλουν κάθε μήνα για την αναγνώριση των διπλών εξαμήνων τους, αφού ο e-ΕΦΚΑ 
φέρεται να μην έχει αντίστοιχο κωδικό εισφορών.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση, ώστε έστω και τώρα να 
υπάρξει αναγνώριση των “διπλών εξαμήνων” για όσους κατατάχθηκαν μετά την 1 Γενάρη 
2011 και η πλήρης συνταξιοδότηση με 25 έτη πραγματικής υπηρεσίας, καθώς και η 
δυνατότητα αναγνώρισης όλων των  εξαμήνων στο σύνολό τους, όσων υπηρετούν σε 
υπηρεσίες που δικαιολογούν “διπλά εξάμηνα”.                   Ο Βουλευτής  
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